

14-20/12/08 **28 βιβλία για παιδιά**



Παραμονή Πρωτοχρονιάς
 ΜΑΝΟΣ
 ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ
 ΕΙΚΟΝ. VALENTINA SARANTINI
 ΑΜΜΟΣ 2008
 ΣΕΛ. 20
 ΤΙΜΗ €9,50

Μια φορά κι έναν καιρό...

Καλικάντζαροι και Αϊ-Βασίληδες ξεπηδούν από χιονισμένες σελίδες στο ταξίδι των μικρών φίλων προς την Καισαρεία

Από τη Δέσποινα Σαββοπούλου



Τα πουλιά τραγουδούν τα κάλαντα όλο το χρόνο
 ΜΑΡΩ ΛΟΪΖΟΥ-ΠΩΡΓΟΣ ΣΙΣΚΟΣ
 ΕΦΥΠΕ 2008

Το παιδικό βιβλίο έχει την τιμητική του την εποχή των γιορτών. Πολλαπλές εκδόσεις, η πλειοψηφία των οποίων αντλεί την έμπνευσή της από τα Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά και τη γιορτινή θεματολογία. Η συνεχής έκδοση νέων βιβλίων με χριστουγεννιάτικα έλατα, καλικάντζαρους, κάλαντα, μελομακάρονα, Αϊ-Βασίληδες, κάθε χρόνο, δείχνει, αν μη τι άλλο, ότι το αναγνωστικό κοινό επιλέγει τα συγκεκριμένα βιβλία. Άλλωστε, οι συγγραφείς συχνά χρησιμοποιούν απλώς τη γιορτινή ορολογία για να περάσουν πολλαπλά μηνύματα οικολογικού ή κοινωνικού χαρακτήρα στους μικρούς αναγνώστες. Σημαντικοί Έλληνες συγγραφείς επιδόθηκαν και φέτος στη συγγραφή γιορτινών βιβλίων διάρκειας. Παράλληλα, δεν λείπουν τα κλασικά χριστουγεννιάτικα αναγνώσματα σε νέες πολυτελείς εκδόσεις, ή τα ανάλογα βιβλία ξένων συγγραφέων.

παιδιά, διηγείται εδώ με τον καλό της φίλο Πώργο Σίσκο ένα παραμύθι που εκτυλίσσεται σ' ένα χωριό, όπου η μικρή ηρώδια, παιδί της πόλης, ζει τρυφερές στιγμές στο σπίτι του παππού με τους «φίλους» του τα πουλιά. Ο παππούς τής μαθαίνει τα ονόματα και τις συνήθειες των πουλιών, που έρχονται κοντά στο παράθυρο να αναζητήσουν την τροφή τους στο χιονισμένο τοπίο. Τα παιδιά του χωριού τής μαθαίνουν στρόφη στρόφη τα τοπικά κάλαντα για να τα πούνε μαζί με τα πουλιά, από σπίτι σε σπίτι την παραμονή των Χριστουγέννων. Τις εικόνες του βιβλίου ζωγράφισαν οι φίλοι των συγγραφέων Νότα Γεωργίου, Ανδρέας Καραμπέλας, Διασέντα Παρίση και Βάσω Ψαράκη. Τα έσοδα από τις πωλήσεις του βιβλίου θα διατεθούν στην Εταιρεία Ψυχοκινητικής Υγείας Παιδιού και Εφήβου.

δωράκη, η οποία έχει καταπιαστεί με όλα τα είδη παιδικού βιβλίου, τα οποία σχεδόν πάντα συμπληρώνει με τη μουσική, τους στίχους της και τη φωνή της. Το ίδιο συμβαίνει κι αυτή τη φορά, καθώς το βιβλίο συνοδεύεται από CD, στο οποίο η Μάρω Θεοδωράκη με ομάδα ηθοποιών αφηγείται με θεατρικό ύφος το παραμύθι και ερμηνεύει τα τραγούδια του. Πρωταγωνίστριες του παραμυθιού είναι η κυρα-Μερόπη, η κυρα-Φροσύνη, αλλά και η μικρή Γαρουφαλλιά. Οι δύο κύραδες είναι ασυναγώνιστες στην κατασκευή των χριστουγεννιάτικων γλυκών, μόνο που με τα καμώματά τους θα φέρουν μεγάλη αναστάτωση στο χωριό. Μια ιστορία πασπαλισμένη με μπόλικη ζάχαρη και λαχταριστό μέλι, καθώς το λόγο έχουν τα κατεξοχόν γλυκά των Χριστουγέννων, τα μελομακάρονα και οι κουραμπιέδες.



Ο Καλοκάντζαρος σώζει το Καλοκάντζαροχωριό
 ΒΑΓΓΕΛΗΣ
 ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
 ΕΙΚΟΝ. ΚΑΡΛΑ ΜΑΝΕΑ
 ΠΑΤΑΚΗΣ 2008
 ΣΕΛ. 34
 ΤΙΜΗ €19,90 (περιέχει CD)

Ο Καλοκάντζαρος σώζει το Καλοκάντζαροχωριό

Χρησιμοποιώντας λαογραφικά στοιχεία, ήθη και έθιμα, ο Βαγγέλης Ηλιόπουλος φτιάχνει ένα σύγχρονο μύθο για τον Καλοκάντζαρο και το Καλοκάντζαροχωριό, σχολιάζοντας τον τρόπο με τον οποίο γιορτάζουμε σήμερα τα Χριστούγεννα. Ο κεντρικός ήρωάς του είναι ένας... επαναστάτης Καλοκάντζαρος, ο οποίος αποφάσισε να ανέβει κρυφά στη Γη πολύ πριν από την παραμονή των Χριστουγέννων, επειδή ήθελε να δει πώς προετοιμάζονται οι άνθρωποι για τις γιορτές. Θα γυρνούσε πίσω την κατάλληλη στιγμή, τότε που το δέντρο που βαστά τη Γη θα ήθελε μόνο μία τσεκουριά για να πέσει. Ελα όμως που τα σχέδιά του ανατράπηκαν, καθώς η Γη του επεφύλασσε εκπλήξεις και γνωριμίες. Στο βιβλίο υπάρχει και δώρο CD, στο οποίο αφηγείται και τραγουδά το παραμύθι ο Γεράσιμος Γεννατάς, σε μουσική Κώστα Θωμάδη. Η ατμοσφαιρική εικονογράφηση είναι της Κάρλας Μανέα.

Νεράδα πάνω στο έλατο

Ο Μάνος Κοντολέων συνηθίζει να γράφει εμπνεόμενος από τα Χριστούγεννα, καθώς πιστεύει ότι οι μέρες αυτές χρειάζονται ακόμα περισσότερη φαντασία και χαρά. Αυτή τη φορά ο συγγραφέας δημιουργεί ένα παραμύθι όπου οι νεράιδες αναλαμβάνουν να στολίσουν τα δέντρα στις αυλές των σπιτιών των ανθρώπων. Κινητών αστέρια και τα κατεβάζουν από τον ουρανό για να τα τοποθετήσουν στα δέντρα. Εκείνα πάλι κάθε άλλο παρά ευχαριστημένα είναι καθώς δεν τους αρέσει καθόλου να χάνουν την άπλα του ουρανού και να βρίσκονται ακίνητα πάνω στις κορφές των δέντρων. Μόνο που μέσα στη βιασύνη τους άφησαν ένα δέντρο χωρίς αστέρι. Μια νεράιδα πήγε κι έκατσε στην κορφή του φέρνοντας στους ανθρώπους αυτής της αυλής υγεία, χαρά, ευτυχία και τύχη για όλο το χρόνο. Ένα πολύ συγκινητικό και τρυφερό παραμύθι στο οποίο η φαντασία φτιάχνει τη δικής της όμορφες αλήθειες.



Μελομακάρονα και κουραμπιέδες εν δράσει
 ΜΑΡΩ
 ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
 ΕΙΚ. ΙΡΙΣ ΣΑΜΑΡΤΖΗ
 ΔΙΑΠΛΑΣΗ 2008
 ΣΕΛ. 40
 ΤΙΜΗ €15,00

Παραμονή Πρωτοχρονιάς
 Ένας μεγάλος Έλληνας δημιουργός, μάστορας των λέξεων και αληθινός ποιητής των εικόνων, ο Μάνος Ελευθερίου, έγραψε δύο έμμετρα παραμύθια για την παραμονή των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Ο συγγραφέας μάς ταξιδεύει πίσω στο πώς γιορτάζονταν οι δύο αυτές νύχτες στην Ελλάδα παλιότερα. Με ονειρική, όσο και ποιητική, διάθεση μας παίρνει από το χέρι για να μας πεί «σε μια βιτρίνα μαγαζιού/φιλικατζιδίκου φτωχού/κάποια λαμπάκια αναβροσβήνουν/σκονισμένα». Μια τρυφερή, συγκινητική ιστορία γεμάτη μαγεία που μετρούρει την παραμονή της Πρωτοχρονιάς σε ένα ταξίδι στο όνειρο. Οι εικόνες της Βαλεντίνα Σαραντίνι είναι εξίσου παραμυθένιες. Μια γλυκιά ιστορία από αυτές που πια δεν γράφονται.

Τα πουλιά τραγουδούν τα κάλαντα όλο το χρόνο

Το τελευταίο βιβλίο της Μάρως Λοΐζου που έφυγε πέσει από τη ζωή. Η συγγραφέας που τόσο αγάπησε τα

Μελομακάρονα και κουραμπιέδες εν δράσει

Με τη σφραγίδα της Μάρως Θεο-

dsavvopoulos@e-tipos.com



Νεράδα πάνω στο έλατο
 ΜΑΝΟΣ
 ΚΟΝΤΟΛΕΩΝ
 ΕΙΚΟΝ. ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΒΕΡΟΥΤΣΟΥ
 ΠΑΤΑΚΗΣ 2008
 ΣΕΛ. 26
 ΤΙΜΗ €14,90